58(11,12). Напишите структурные формулы углеводородов
[image: image1.png]CH,— CH — C— CH,—CH,, > CH,— CH—CH—CH,—CH,
]



11)5,6-диметил-5-этил-3-пропилнонин-1
12) 2,7-диметилоктин-4
CH3 - CH(СН3) - CH2 – C ≡ С – СH2 - CH(СН3) – CH3
116(5,6).Напишите следующие соединения.

5)1,1,1-трифторэтан   -  фреон
6) тетрафторэтилен   -  перфторэтилен

79.Напишите структурные формулы всех изомеров метилэтил-бензола. Назовите их.
[image: image3.png]



  орто-этилтолуол                  мета-этилтолуол              пара-этилтолуол
62(а,б).Напишите уравнение реакции между избытком спиртового раствора щелочи и следующими соединениями: а) 1,1-дибромбутаном; б) 2,2-дихлорпентаном.

а) 1,1-дибромбутаном
[image: image4.png]Br
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Б) 2,2-дихлорпентаном
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92(в,г).При окислении толуола (5%-ным раствором KMnO4) получается бензойная кислота. Какие ароматические кислоты получаются при окислении следующих веществ.
В) изопропилбензол
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Г) стирол

76(б).Напишите формулы промежуточных и конечных соединений в следующих схемах.

                                          H2SO4(k)         Br2           KOH          Na        C2H5Br
2)  (СН3)2СНСН2СН2ОН     →     ….     →    …    →    …     →    …   →  …

                                                                                Сп.р-р
                                         H2SO4(k)

(СН3)2СНСН2СН2ОН        →        (СН3)2СНСН = СН2    
                                       Br2
(СН3)2СНСН = СН2       →       (СН3)2СН - СНBr  -  СН2Br

                                                 KOH

 (СН3)2СН - СНBr  -  СН2Br     →     (СН3)2СН - СBr  =  СН2       +  KBr  + H2O
                                                Сп.р-р

                                             Na                             
(СН3)2СН - СBr  =  СН2       →   (СН3)2СН - СHBr  -  СН2-Na+
                                                   C2H5Br
(СН3)2СН - СHBr  -  СН2-Na+       →   (СН3)2СН - СHBr  -  СН2 – C2H5    + NaBr
129(д,е).Напишите для хлористого изобутила и иодистого  пропила реакции со следующими веществами:

Д) водный раствор KOH;

Е) Нитрит серебра
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Д) 
[image: image9.png]CH, —CH,— 0 — CH,—CH,




[image: image10.png]CH,—CH —O —— CH,

CH,




Е) 
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174.Напишите структурные формулы изомерных эфиров состава С4Н10О, С5Н12О и назовите их.
   диэтиловый эфир
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CH,




    изопропилметиловый эфир
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  этилпропиловый эфир
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                трет-бутиловыйметиловый эфир   
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 изобутилметиловый эфир

193.Напишите уравнения следующих превращений:
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                    HF
+ C2H5Br    → 
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O2,t
   →
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KBr  (OH-)

    →           

215.Какие продукты образуются при восстановлении водородом в присутствии Ni катализатора: 2-метилпентанона-3 и бутаналя. Напишите уравнения реакций и назовите вещества.
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                                                                                                 2-метилпентанол-3
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                                                                                                      Бутанол-1

240.Соединение состава C4H8Cl2 с неразветвленным углеродным скелетом нагрели с водным раствором NaOH и получили органическое соединение, которое при окислении Cu(OH)2 превратилось в соединение состава С4Н8О2. Определить строение исходного вещества.

Если бы два атома хлора находились у разных атомов углерода, то при обработке щелочью мы получили бы двухатомный спирт, который не окисляется Сu(ОН)2. Если бы два атома хлора находились при одном атоме углерода в середине цепи, то при обработке щелочью мы получили бы кетон, который не окисляется Сu(ОН)2. Следовательно, два атома хлора соединены с крайним атомом углерода, и искомое вещество – 1,1-дихлорбутан СН3СН2СН2СНСl2. При щелочном гидролизе этого вещества образуется бутановый (масляный) альдегид:

СН3СН2СН2СНСl2 + 2NaOH ( СН3СН2СН2СН=O + 2NaCl + Н2O,

который окисляется гидроксидом меди (II) до бутановой (масляной) кислоты:

СН3СН2СН2СН=O + 2Сu(ОН)2 ( СН3СН2СН2СООН + Сu2O( + 2Н2O.

Ответ: 1,1-дихлорбутан.
287. Приведите уравнения реакции «серебряного зеркала» для альдопентозы. Почему пищевой сахар не дает этой реакции, а инвертированный – дает?

СНО
                       COOH
[image: image23.png]CH,



[image: image24.png]CH, — CH, — COOH




(СНОН)3   + 2[Ag(NH3)2]OH         →     (СНОН)3     + Ag↓  + 4NH3 + H2O
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СН2ОН                                                       СН2ОН
Реакция серебряного зеркала – качественная реакция на наличие альдегидной группы. В молекуле сахарозу (пищевой сахар) такой группы нет, поэтому пищевой сахар не дает этой реакции. А инвертированный сахар дает, т.к. в его молекуле есть альдегидная группа.

429.Составьте формулы строение изомерных аминокислот состава С3Н7О2N  и С4Н9О2N.
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532.Напишите структурные формулы всех изомерных метилиндолов. Назовите их.
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5 – метилиндол               3-метилиндол                               6-метилиндол
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     7-метилиндол                      8-метилиндол               N-метилиндол

441(в).Какие соединения образуются при взаимодействии диметилфумарата и аммиака.
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537в.Какие исходные арилгидразины и оксосоединения надо взять, чтобы с помощью реакции Фишера получить следующие соединения:
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                                                                                  N-фенил-2-метилиндол

416.Напишите уравнения следующих реакций:
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495.Укажите в какое положение идет электрофильное замещение для следующих гетероциклов:

А)фуран; б) тиофен; в) 1-фенилпиррол?

А) в молекуле фурана электрофильное замещение идет в положение 2;

Б) в молекуле тиофена электрофильное замещение идет в положение 2;

В) в молекуле 1-фенилпиррола электрофильное замещение идет в положение 3.

330 г. С помощью каких реакций можно осуществить следующие превращения:

[image: image43.png]N—OH + HCl ¢———> Ar—N




СН3СОСН2СН3  →  СН3СН2СН(СН3)СН2NH2
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363.Напишите уравнение реакции диазотирования п-нитроанилина в присутствии HCl. Предложите механизм этой реакции.


Механизм реакции:


При взаимодействии NaNO2  с кислотой образуется азотистая кислота HNO2, которая в кислой среде переходит в нитрозильные производные:

О = N – Cl   ↔  ON+Cl-
N-нитрозамин в кислой среде легко переходит в свою таутомерную форму – диазогидроксид:


Который в кислой среде легко превращается в катион диазония.


